
Dywed 38% eu bod 
yn fwy tebygol o fod 
angen benthyg arian 
neu gredyd eleni i 
dalu costau bob 
dydd.

Ymchwil a gynhaliwyd gan Strategic Research & Insight ar ran Atal Siarcod Benthyg Arian Cymru ym mis Hydref a Thachwedd 2022.

Roedd angen yr arian 
ar 50% o'r rhai oedd 
wedi benthyca arian 
yn ystod y 12 mis 
diwethaf i dalu costau 
byw bob dydd.

Pobl 18-34 oed sydd fwyaf agored i gael eu
targedu gan fenthycwyr arian anghyfreithlon.

Pobl ifanc 18-24 oed sydd fwyaf tebygol o 
fod wedi defnyddio benthyciwr arian 
didrwydded eisoes ond y lleiaf tebygol o wybod 
bod y math hwn o fenthyca yn anghyfreithlon.

Dywedodd 44% o fenthycwyr eu bod wedi benthycaʼn 
anffurfiol trwy ffrindiau, teulu neu gydweithwyr, gan 
gynyddu r̓ risg y bydd pobl syʼn agored i niwed yn ariannol 
yn disgyn i drap benthycwyr arian anghyfreithlon.
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